

Рассказ «Рождественское чудо»

«Рождество твое, Христе Боже наш...» - раздавалось во всех уголках провинциальных городков великой России - матушки. Люди, радостные, сновали туда и сюда, выбирая подарки своим родным и близким, закупаая продукты для праздничного стола. А в это время, пред иконою, на коленях стоял маленький мальчик, сложа руки перед собой и что-то нашептывая. Шубейка его казалась потрепанной, ботинки давно прохудились: подошва была перевязана веревкой и еле-еле держалась. По щекам у шестилетнего Петра текли горячие слезы, хотя все тело дрожало от холода и голода. Но он был так увлечен своей молитвой, что не замечал ничего вокруг. Мальчик закрыл глаза, так как считал, что обращение к Богу должно исходить от сердца, тихонько всхлипывал и вспоминал мамины слова: «Петруша, верь в чудеса, и они обязательно сбудутся, славь Бога нашего, Иисуса Христа, да поможет он тебе в трудностях и бедах, он добр с теми, кто ему вопрошает».

В этой же церквушке, которая находилась недалеко от старого кладбища, пред другой иконой молилась молодая женщина. О чем она думала – неизвестно, но по ее лицу текли холодные и жгучие слезы, слезы, полные боли и отчаяния. Мария была красивой и богатой, все у нее было - дом, машина, свое прибыльное дело, вот только счастья не стало, одиночество накрывало густой пеленой.

«Мама», - вдруг услышала она позади себя тоненький голосок. Мария вздрогнула от неожиданности, по ее телу пробежали мурашки. Женщина продолжила свою молитву, хотя сердце беспокойно забилося внутри. Ей показалось, что сам ангел спустился с небес и подал ей знак, говоря голосом умершего три года назад от пневмонии сына. Как же счастливо раньше складывалась ее жизнь! Мария углубилась в свои воспоминания: венчание с мужем в церкви, первый крик Ванюши в роддоме, первые неумелые шаги милого крохи, огромный букет цветов, за которым не видно счастливого пухлого личика первоклашки - сына... Любимый муж был всегда рядом, заботился, поддерживал и помогал. Но все оборвалось в одночасье. Тяжелый недуг сына забрал у Марии все, что было дорого и важно, отнял ее радость и жизнь. Вместе с Ваней не стало и Марии, ее душа очерствела, а сердце охладело. Муж запил, и в один из летних дней, отправившись на рыбалку, утонул на пруду. Так Мария осталась совсем одна. Она по привычке ходила на работу, а вечером возвращалась в пустой дом, где было просто невыносимо. И вот на великий праздник, когда все радуются и обмениваются с близкими подарками и теплыми словами, Мария решила зайти в церковь в надежде на успокоение и просветление ее потерянной души.

«Мама, обернись, я здесь», - снова услышала она до боли знакомый голос, в глазах потемнело, и сердце защемило внутри так сильно, что Мария охнула и скатилась по стене.

-Тётя, Вам плохо? Я могу чем-то помочь?

Мария открыла глаза и увидела перед собой маленького кучерявого мальчика. Он был худой и бледный, но глаза его сияли добротой и тревогой.

Петр подал женщине руку, Мария оперлась на нее и поднялась. Они вышли из церкви. В этот момент раздался колокольный звон. «Возрадуйтесь, Христос родился!» - услышали они за спиной и улыбнулись друг другу.

-Я могу Вас проводить, мне совсем не сложно,- с жаром ответил мальчик.

- Спасибо, ангел. А как тебя зовут? – спросила Мария, смахивая слезы с лица.

-Петр, - ответил серьезно тот.

В этот момент она пристально посмотрела на мальчика, и боль снова мертвой, но молчаливой хваткой сдавила сердце - женщина подметила схожесть этого мальчугана с ее родным Ванюшей.

-А разве тебя не хватятся дома, Петруша? – поинтересовалась она, подметив, что время уже позднее для прогулок, а мальчик один.

- Я живу с сестрой Дашей в тех двухэтажках, - обернулся мальчик, указывая на старые покосившиеся бараки, - мне было 3 года, когда умерла моя мама, а Даша не бросила меня, она заботится обо мне и любит. Но сейчас сестренка тяжело заболела. А я пришел сюда, в церковь, просить Господа нашего, Иисуса Христа, чтобы она поправилась и чтобы я смог найти работу. Пока Даша болеет, я должен о ней заботиться: мне нужно заработать деньги, чтобы купить лекарства, которые прописал доктор, а еще необходимо варить вкусный бульон, как это делает моя сестренка, когда я болею. Хотите, я и Вас угощу?

В этот момент у Марии на глаза навернулись слезы. Случайная встреча оказалась вовсе неслучайной. «Бог приводит к нам тех, кому мы нужны, и тех, кто нужен нам», - промелькнула в ее голове мысль.

-А давай – ка, Петруша, зайдем по пути в магазин, купим лекарства, вкусностей к чаю и пойдем знакомиться с твоей сестренкой Дашей.

В этот момент она почувствовала, как маленькая ладошка крепко взяла ее за руку, и ее сердце наполнилось теплом и счастьем.

Тихо падал рождественский снег, они шли по улице, залитой разноцветными огоньками, с полными сумками подарков и сладостей, беседовали и смеялись. За долгое время первый раз у них на лицах сияли улыбки, а в душе было тепло и ясно: они вместе навсегда.

«Верь в чудеса, сынок, будь счастлив», - услышал Петруша позади себя. Он поднял голову к небу и увидел яркую мерцающую звезду.

«Обязательно буду, мама», - подумал про себя мальчик и еще крепче ухватился за руку Марии.

Так, в Рождество Христово совершаются чудеса – заблудшие и потерянные души находят друг друга и озаряют светом любви и тепла сердца тех, кто в этом нуждается.